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N7 JDémontrer une compréhension de la multiplication et
de la division de nombres entiers, de fagomTtorncrete, imagée
et symbolique.

Les mots de vocabulaires
« un nombre entier positif
§: * un nombre entier negatif
e une paire nulle
- des nombres entiers opposég ot ~ ‘3
- la propriété zéro
- la distributivité
« la commutativité
o un produit
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4 x (-3)

4 groupes de (-3),
soit (-3) + (-3) + (-3) + (-3).

—__

Il importe de se rappeler que les nombres
entiers peuvent étre multipliés dans n’importe
quel ordre sans que cela modifie le produit

(propriété commutative). /

(-4) x5

Le visualiser comme 5 groupes de (-4)

AN
‘remzere,
We.

0/) VC(ﬂL /q
5 X("L/) Ferme .POS:“‘

(4) 1(H)+(-4)+(-4) X-4)

'D
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des jetons L X = d}ﬂ

Siiresns (3)X(<2)

© est négatif

des droites numériques

|
1
6 5 4 3 2 4 0 1

3Ix(2) =6
L'établissement de 2x(2)=4
régularités peut aussi 1=(2)=-2
justifier le produit de deux O0=(2)=0
nombres négatifs. A=(2)=2
2x(2) =7

3x(2)= 7
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des jetons
(+2) X (-3) =

T o 2 goupuo
ola. -3

+2 est un nombre entier positif

-3 est représenté par 3
carreaux rouge
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(-2) x (-3)
T'enléve X grovpen da =3,

est un nombre entier négatif

-3 est représenté par 3 carreaux rouges.

Donc, il faut enlever 2 ensembles de 3
carreaux rouges.

September 05, 2018

Ajoute des paires nulles jusqu'a
ce qu'il y ait suffisamment de
carreaux rouges a enlever
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de Cheneliere 8 page 65
Lin carrcan jaune représente +1, cl un carrcau rouge représenie -1,

Ensemnble, ils forment une pare nulle; (+1) + (=1) =0

Tu peux aussi utiliser des carreaus de couleur pour représenter la multplication de deux
nombres entiers. Suppose que le cerdle représente un « compte bancaire =,

A départ, la valeur du compte est de 2éro. Le premier nombre entier correspond i un dépit
{ajouter] ou & un eirail (enlever), 5i le premier nombre entier est positil, ajoute des carreanx
dans le cercle, 5ile premier nombre entier est négatil, enléve des carreau,

Te deuxierme nombre entier indique le montant i djouler 0

* Effcctue cotte multiplicabon s [+4) = [ #3)
+4 g5t un nombre entier positif.
3 est représentd par 3 Carreawy jaunes,
Done, ajoure 4 ensembles de 3 carveauy jaunes

{#4) % (43) = (43) = (43) + (+3) + {+7)
Fasits 4 diepiits de +3.

dans le cercle,

Tlva 12 carreawx jauncs dans le cercle. ) | ! .-'I
Tls représentent +12. h x\[ -f,/;
Tone, (+4] = (+3) = =12 e
» Elfectue cette multiplication: [+4) » {=3] {#d} = [=3) = [-3) + {-3] + [-3) + 3]
4 est un nombre entier positif, Fobs 4 digbts v 3.
=3 esl reprdsenle par 3 CAarrsny rouges. P
Dione, ajnte 4 ensembles de 3 carreaus rouges A=
dans le cercle. |m| \"I,
[ (WA
1l v a 12 carreaux rouges dans le cercle. II, |.. .l !
Tls représentent —12, b, M|.. .L A
Dong, (+4] = (=3} = =11 R
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» Effectue cette multiphicabog [=4) * (=3)

- L. &

=4 ¢st un nombre enbier néga
3 sl représenié par 3 carreauns rouges,

Do, exléve 4 ensembles de 3 carreaus rouges du cercle.

de Cheneliére 8 page 66
Comme il n'y a pas de carmeaus rouges dans le cercle, g 4 retraits de =3, 1
on ajoule des paires nulles jusqu'a ce quiil v adl
sulfisamment de carreaux rouges 4 enlever.
Ajoute 12 paires nulles.
Enléve 4 ensembles de 3 carreaws rouges.

1l reste 12 carreaux jaunes dans le cercle.
Tls représentent 412,
Dong, (—1) = (-3} = +12
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hx(2) = (Q)x(-¢) m-

J @JOLfl‘e
SO’OIApQS d}L
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Est ce qu'on peut multiplier un nombre par 0?



srification
Ecris une multiplication pour chacune
de ces additions répétées.

a) (=) + (=1} + (=1} 3x -')

b) (=2) + =2} + (=2) + (=2} + =2}
€ (LI} + (110 + (110 + (+11)

Ecris chaque multiplication sous
la forme d'une addition répéiec.
Trtermine chaque somme i l'aide
de carreaux de coulewr.

a) (+7} > (—4)

b) (+&) = (+3)

o) (+4) ¥ (+6)

d) (+5) ¥ (—a)

7. Quelle multiplication de nombres
entiers est représentde par chague
drodte numérique ! Détermine chague
produit.

a}

-9 8 7 8 & -4 -3 -2 -1

B. Dtermine chaque produit i Vaide
d'une droite numérique,
a) (+E) > (=1}
by (+3) = (+9)
o) (+2) % [+6)
dj (+4} ¥ (=53]

2] MODULE 2: Les nombres enthers
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9. Quel est le produll représente par
chaque modile? Beris une
multiplication pour chacun,

a) 5 depols de 2 carrcaus: rouges.
b} 5 dépots de 2 carreaux jaunes.
€} 7 retraits de 3 carveaux rouges.
d} 9 verrails de 4 carreaux jaunes.
€) 11 depdts de 3 Girreaus jaunes,
f} 10 retraits de 5 carreaux rouges.

\se en application

Détermine chagque produit en utilisant
un cercle et des carreaux de couleur.
Dessine les carreaus que tu as ulilisés.
a) (+1) % [£5) B) (+8) ® (13)

¢} (+7) = =2} o} (+B) > (=3}

e) (=50 > (8} T (=4) = (=)

11. Caleule chague produit 2 1'aide de
carreaux de couleur ou d'une draite
MErTque.

a) (+4) = (£2) b) (-4) = (-2}
€} (+21 x (#8) ) (+3) = (=0}
e} (=4) ¥ (+6) f) (=7) = (=3)

42, La température augmente de 2 °C par
heure pendant 9 heures. Détermine la
variation totale de température 4 'aide
de nombres entiers,

13 Denis vide une piscine hors Lerre,
Le smiveau d'eaw baisse de 3 cm par
heure pendant 11 heures, A Taide de
nambires enticrs, détermine la variation
du niveau de 'eaw aprés 11 heures.
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